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Svar på fråga 2024/25:1103 av Olle Thorell (S) 
Sveriges agerande till försvar för Internationella 
brottmålsdomstolen 

Olle Thorell (S) har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta, 

inom ramen för mitt ansvar som utrikesminister, för att försvara 

Internationella brottmålsdomstolens oberoende och motverka 

påtryckningar från andra stater mot dess personal och rättsliga 

processer.  

Sedan den inrättades har Sverige varit en stark anhängare till 

Internationella brottmålsdomstolen. Vi förblir tydliga med vårt 

stöd för domstolens integritet och oberoende samt vikten av 

samarbete inklusive verkställande av utestående 

arresteringsorder. 

Domstolen attackeras nu på ett sätt vi inte sett tidigare. 

Arresteringsorder har utfärdats mot flera av domstolens 

medarbetare av ryska myndigheter, vilket är oacceptabelt.   

Vi är även djupt oroade över de amerikanska sanktionerna mot 

ICC. Sanktionerna mot domstolen har redan försvårat dess 
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arbete och risken är överhängande att mer långtgående 

sanktioner allvarligt påverkar domstolens förmåga att uppfylla 

sitt mandat att bekämpa straffrihet för de allvarligaste 

internationella brotten. Sverige har tillsammans med likasinnade 

framfört denna oro till amerikanska företrädare.  

Inom EU ser vi över vilka åtgärder som kan vidtas för att mildra 

effekterna av sanktionerna på EU-företag vars tjänster 

domstolen är beroende av. En av de åtgärder som övervägs är 

att aktivera den så kallade blockeringsstadgan. Detta är ett 

beslut som i så fall skulle fattas av EU-kommissionen, och 

regeringen stöder en sådan aktivering. 

Den 23 april tog jag emot ICC:s förste vice ordförande Rosario 

Salvatore Aitala, och fick då tillfälle att direkt till honom bekräfta 

Sveriges åtagande att upprätthålla den internationella 

rättsordningen och betona vikten vi fäster vid att skydda ICC:s 

oberoende.  

 

Stockholm den 7 maj 2025 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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